

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ-ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ

Την Τετάρτη 8 Δεκεμβρίου 2010, και ώρα 11.30μμ στην Αίθουσα Συνεδριάσεων του Τμήματος Διοίκησης Επιχειρήσεων (ΚΤΙΡΙΟ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑΣ ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ), θα πραγματοποιηθεί η Δημόσια Υποστήριξη της Διδακτορικής Διατριβής του Υποψήφιου Διδάκτορα του Τμήματος Διοίκησης Επιχειρήσεων κ. Ελευθέριου Αγγελόπουλου με τίτλο:

«Μέτρηση της Οικονομικής Επίδοσης του Τραπεζικού Υποκαταστήματος στο Περιβάλλον της Διοικητικής Λογιστικής με Βάση το Υπολειμματικό Εισόδημα και την Περιβάλλουσα ανάλυση Δεδομένων».

Αντίγραφο της υπό κρίση Διδακτορικής Διατριβής είναι διαθέσιμο στην Γραμματεία του Τμήματος Διοίκησης Επιχειρήσεων για κάθε ενδιαφερόμενο.

Ακολουθεί Περίληψη της υπό κρίση Διατριβής.

ΠΕΡΙΛΗΨΗ

Η παρούσα διατριβή προσφέρει, για πρώτη φορά, μια ολοκληρωμένη ανάλυση της επίδοσης των τραπεζών σε επίπεδο υποκαταστημάτων (bank level). Αξιολογήθηκε η επίδοση ενός ομοιογενούς δικτύου υποκαταστημάτων μεγάλης Ελληνικής Τράπεζας για την περίοδο Ιανουάριος 2006 - Ιούνιος 2009, στη βάση δύο λειτουργικών κριτηρίων, λαμβάνοντας υπόψη και την επίδραση της πρόσφατης κρίσης: στην αξία που παράγουν τα υποκαταστήματα για το μέτοχο της τράπεζας (shareholder value), όπως αυτή μετράται με το Υπολειμματικό Εισόδημα (residual income -RI), και στο βαθμό αποτελεσματικότητας κέρδους και παραγωγής (profit and production efficiency). Αναφορικά με τη διαχείριση της αξίας, βρέθηκε ότι οι λειτουργικοί παράγοντες αξίας που σχετίζονται με τη διαφοροποίηση του εισοδήματος, τη διαχείριση του ελεγχόμενου κόστους, την ικανότητα διαχείρισης του πιστωτικού κινδύνου, το spread των δανείων, και την ικανότητα του υποκαταστήματος να δημιουργεί έσοδα από καταθέσεις χαμηλού κόστους, συνδέονται στατιστικά σημαντικά με το RI. Η κρίση επηρεάζει στατιστικά σημαντικά μόνο τη διαχείριση του πιστωτικού κινδύνου, καταστρέφοντας περαιτέρω αξία για το μέτοχο. Όσον αφορά στη μέτρηση της αποτελεσματικότητας, βρέθηκε ότι η κρίση μειώνει στατιστικά σημαντικά μόνο τη μέση αποτελεσματικότητα κέρδους του δικτύου, απόρροια της χορήγησης κακών δανείων την περίοδο της πιστωτικής επέκτασης.

Ο Πρόεδρος του Τμήματος

Αθανάσιος Μπέλλας
Καθηγητής